

劳模傅海燕23年审结1320多件民商事案件，无一错案 “让老百姓感受到司法的公平正义”

弘扬劳模精神

■ 本报记者 王玉洁

“我热爱民商事审判事业，愿尽自己最大的努力让老百姓感受到司法的公平正义。”“海南省五一劳动奖章”获得者傅海燕接受采访时说。

傅海燕做过书记员、助理审判员、审判员，如今是海口市中级人民法院行政庭庭长。从事民商事审判工作23年以来，经傅海燕审结的1320多件民商事案件中，无一错案和超审限

案件，历年结案率均居全院个人结案率前列，其中2016年的结案率达到了100%，荣获“全国法院办案标兵”称号。

在审理案件中，公正严谨、敢于担当是傅海燕的一贯作风。面对复杂疑难和具有较大影响的民商事案件，她总能主动挑起重担，排除困难，尽力做到案结事了。

六年前，海口市中级人民法院审理的华闻传媒证券虚假陈述纠纷系列案在全国造成了较大影响，傅海燕就是该案件的主要办案责任人。“除职业操守外，案件的特殊性也要求我们要打起十二分的精神。”傅海燕当时还在海口中院民二庭，从收案到结案，她带领其他四位同事花了五个月时间，“加班早已稀松平常，在办公室熬到通宵、在办公室凑合睡一晚更是常有的事。”

傅海燕解释，案件涉及民商事诉讼和行政诉讼，全国各地800多人同时起诉就意味着有800多件案子。傅海燕将最难、最累的制作判决书的活揽了过来，“除了收集证据、归纳征集焦点等案件审理的关键工作外，我们五位同事还要负责校对800多件案子的判决书。”

“一个事实相对简单的案件判决

书大概七八页纸，而这件大案涉及的案件判决书多达20多页，更何况我们有800多件案子呢？”傅海燕简单做了对比。她说，为了厘清案件事实，学习金融知识、了解证券行业的交易惯例成了必修课，正是这样的努力，才有了及时、准确的案件审结。

在傅海燕眼中，案子没有大小之分。她表示，人们常说的小案并不“小”，任何一件与老百姓利益息息相关的案件，都是努力维护司法公平正义、社会稳定的基本途径。

除了法官这一工作角色，傅海燕同样扮演着母亲和妻子的角色，工作

和生活经验使她深刻地领悟到，“家庭是社会的细胞，家庭和睦则社会安定，家庭幸福则社会祥和，家庭文明则社会文明。”

对此，她很重视审理妇女儿童维权案件中的调解工作，注意对妇女儿童合法权益保护以及保障妇女在维权案件中的平等权益。在她和同事们的共同努力下，海口市中级人民法院民一庭曾被全国妇联授予“全国维护妇女儿童权益先进集体”荣誉称号，她也荣获了“海南省三八红旗手标兵”及“全国三八红旗手”称号。

(本报海口5月11日讯)

省博二期展陈工作进入收尾阶段

5月10日，省博物馆二期展厅里，工作人员正在摆放文物及展品。

新建成的省博二期建筑面积2.32万余平方米，其中展陈面积6635平方米，设有南海海洋文明、海南历史和琼州风情三个基本陈列。目前各个展厅展陈工作已进入收尾微调阶段，即将与广大市民见面。

2008年11月，海南省博物馆馆舍正式建成，展陈面积5644平方米，结束了之前将近20年时间里有馆无舍的状态。2013年，海南省博物馆二期工程作为海南省“十二五”规划的重大文化建设项目开建。

本报记者 宋国强 摄



关注我国第九个防灾减灾日

加强防灾减灾基础设施建设，推进创建全国综合减灾示范社区 我省多管齐下筑牢防火墙

■ 本报记者 原中倩 通讯员 付世刚

今年5月12日是我国第九个防灾减灾日，主题为“减轻社区灾害风险，提升基层减灾能力”。近年来，我省积极加强防灾基础设施建设，推进创建综合减灾示范社区，多管齐下筑牢“防火墙”。

据了解，我省投资建设的东部（万宁）、中部（五指山）、西部（儋州）救灾物资储备仓库都即将完工投入使用，海口市投资建设的救灾物资储备仓库已经投入使用。

位于万宁市的省东部救灾物资储备库，占地面积约10亩，于2015年

7月开始动工建设，共投入资金750万元，目前已经基本完工，预计今年6月中旬可投入使用，能满足万宁及其周边陵水、保亭、琼中、琼海等市县救助人口约2万人对救灾物资的需求。

省民政厅救灾处处长丁圣表示，这批仓库建成后与已投入使用省救灾物资储备仓库、三亚市救灾物资储备仓库共同形成了东、西、南、北、中全方位覆盖我省的救灾物资储备网络，进一步完善了我省救灾物资储备布局。

城乡社区作为抵御灾害的第一线，其防灾减灾工作最直接地影响城乡经济发展和居民人身、财产安全。提高群众防灾减灾意识和自我保护、

自我救助的能力尤为重要，而创建全国综合减灾示范社区就是重要举措之一。

据介绍，我省从2008年开始创建“全国综合减灾示范社区”，截至目前，我省已创建76个全国综合减灾示范社区，公众防灾减灾意识和能力明显提升。今年我省计划再创建6个全国综合减灾示范社区。

琼海市中原镇迈汤村社区是全国综合减灾示范社区之一，该村党支部书记王兴和告诉记者，只要有台风预警，村里就会组织党员干部和群众，将村里的孤寡老人、残疾人以及外地临时施工人员转移到安全的地方避灾，

并提供免费食宿，最大程度确保了群众的人身安全，并尽量减少财产损失。去年10月底，超强台风“莎莉嘉”登陆海南，村里及时转移了4位孤寡老人和10几位外地临时施工人员，没有出现任何人员伤亡纪录。

据介绍，“十三五”期间，我省将在居民密集地区、沿海地区和城乡地势低洼地区，按照国家地震应急避难场所建设标准，建设能够为居民提供长时间避难和集中性救援，并承担应急指挥和避难救援中心作用的城乡综合应急避难场所。同时，还将建设一批防洪楼工程。

(本报海口5月11日讯)

科学预防 严谨规划

海口防震减灾工作连续多年获国家点赞

本报海口5月11日讯（记者叶媛媛）记者今日从海口市地震局获悉，近年来海口防震减灾工作成果显著。截至2016年，海口连续5年获评全国地市级防震减灾工作综合考核先进单位、连续6年获评海南省防震减灾工作考核先进单位。

据悉，为发挥地震安全示范点的带动作用，近年来海口加快推进地震安全示范社区、示范学校的创建，一大

批地震安全示范社区和学校拔地而起。凤翔社区和万绿园社区被认定为国家地震安全综合示范社区，博桂社区、镇海社区、振兴社区被评为省地震安全综合示范社区，海口市琼山第五小学等9所学校获省防震减灾科普示范学校称号。

科学监测，是预防地震的重要一环。为此，海口采取“专群”结合的方式，扎实推进地震监测工作，一手抓地

震监测台站建设，一手抓群测群防工作。目前，全市已建成秀英监测站、龙华强震台、演丰观测台、金盘观测台，海口市地震数据接收中心和应急流动台，建成地震宏观报点60个。

除了预防，规划方面，海口市地震局通过整合全市完成的223平方公里的地震小区划成果，实现“一张图”信息化，为海口市的城市建设、土地开发利用，优化投资环境提供科学

有效的地震安全服务。

此外，2016年4月，海口市地震局还新修订了《海口市地震应急预案》，并完成了53个抗震救灾指挥部成员单位预案汇编工作，形成了基本的应急预案体系框架。

海口市地震局局长张伟斌介绍，海口将继续推进民防宣传“六进”活动，通过多样的形式提高广大人民群众的防灾避险意识和自救、互救能力。

小心，电信诈骗又现新招！ 骗子冒充通讯公司工作人员实施诈骗，我省已发生10余起

了诈骗短信，警方已开始调查，现通信公司要将这个号码封停处理。黄先生向工作人员解释，自己没有办过这张电话卡，工作人员说，可能是其身份信息遭到了冒用，为了不给黄先生未来的生

活造成影响，需要黄先生与警方联系，并帮黄先生接通了警方电话。

省反电信诈骗中心相关负责人介绍，以往骗子冒充公检法工作人员直接给受害人打电话行骗，现在很多群众都有防备了，所以骗子变了新花样，冒充通信公司的客服或工作人员给受害人打电话行骗，受害人是因急于澄清自己，按照骗子的要求做，最后上当受骗。

近日，海口市民黄先生接到一个自称是某通信公司客服的电话，“客服”称黄先生一张133开头的电话卡发送

警方提醒

- ① 通信公司客服或工作人员不会打电话给客户称其手机涉嫌诈骗，真有涉嫌诈骗的手机号，警方会直接调查机主本人。
- ② 公检法部门不会通过电话办案，也不会通过网络、传真等方式向嫌疑人发送各种办案材料。
- ③ 公检法部门不存在所谓的“安全账户”、“监管账户”，不会要求市民进行银行转账、汇款，或电话要求缴纳“保证金”。
- ④ 目前所有银行无卡存款和网银、柜台转账都是实时到账的，不要用无卡存款功能给陌生人汇款。
- ⑤ 不要轻易向任何人透露自己的银行卡、网银行卡账号密码及手机验证码，不要将自己的银行卡外借。
- ⑥ 犯罪分子可通过改号软件，让您的手机来电显示任意号码，请不要轻信。

注意！即日起我省车辆过户执行新规
原限制国四标准
才可迁入条件取消

本报海口5月11日讯（记者良子 特约记者周平虎）为推进我省二手车便利交易，促进二手车行业有序健康发展，根据省政府办公厅日前下发的《关于促进二手车便利交易的实施意见》等文件规定，省公安厅交警总队明确，即日起，我省二手车迁入登记政策执行新规。

根据新规，各车辆管理所对符合国家在用机动车排放和安全标准，在环保定期检验有效期和车检有效期内的二手车，均可办理迁入手续（国家另有规定的除外）。同时，原“对车辆达不到国IV标准的，一律不予办理省外车辆转入登记、省内跨地市级管理辖区车辆转移登记和变更地址迁出本辖区业务”的规定不再适用。

不能办理过户的车辆

一、国家《机动车强制报废规定》第六条规定“距本规定要求使用年限1年内（含1年）的机动车，不得变更使用性质、转移所有权或者转出登记地所属地市级行政区域。”

二、根据环保部规定的黄标车，即排放水平低于国一排放标准的汽油车和国三排放标准的柴油车。集团分类标准如下：

- ① 1、2000年7月1日前登记注册的，燃料种类为汽油或燃气的微小型载客汽车和微型货车；
- ② 2、2001年10月1日前登记注册的，燃料种类为汽油或燃气的轻型货车；
- ③ 3、2003年7月1日前登记注册，燃料种类为汽油的中重型载货汽车（包含半挂牵引车）和中大型载客汽车；
- ④ 4、2001年9月1日前登记注册的，燃料种类为燃气的中重型载货汽车（包含半挂牵引车）和中大型载客汽车；
- ⑤ 5、2008年7月1日前登记注册的，燃料种类为柴油的微小型载客汽车；
- ⑥ 6、2009年7月1日前登记注册，燃料种类为柴油的中重型载货汽车（包含半挂牵引车）和中大型载客汽车；
- ⑦ 7、2008年7月1日前登记注册，燃料种类为柴油的中重型载货汽车（包含半挂牵引车）和中大型载客汽车。

本版制图/王凤龙



海南交警整治城市交通病 严重违法将纳入个人征信记录

本报海口5月11日讯（记者良子 特约记者周平虎）记者今天从省公安厅交警总队获悉，为主动应对城市道路交通发展带来的行车难、停车难、秩序乱等突出问题，即日起至今年年底，将在全省组织开展城市道路交通管理综合整治。

省交警总队要求各地交警针对电动自行车、老年代步车、工程运输车等顽症难题，针对共享单车、共享汽车等新事物、新业态，推动制定出台规范管理和服务的意见措施；要建立交通违法举报机制、交通违法曝光机制，定期公布严重交通违法“黑名单”，并将严重交通违法纳入个人征信记录。

省交警总队要求各地交警深入推进城市交通信号灯配时智能化和交通标志线标准化工作，推广路内分时停车、错时停车、分类停车等措施，全面清理停车设施挪用、占用现象，严厉打击私自施划道路停车泊位行为等。

保亭中学师生为患白血病同学捐款6.4万余元

本报保城5月11日电（记者贾磊）5月10日下午，保亭黎族苗族自治县保亭中学为学校患有白血病的九年级学生小秋（化名）举行献爱心捐款仪式。全校教师3700余人共捐出6.4万余元，为远在广州治疗的同学献上一份爱心。

“虽然我们知道这些钱对于巨额的医疗费用来说只是杯水车薪，但是我们的心意希望可以鼓舞小秋同学，一定要挺住。”该校杨波老师说。据介绍，小秋出生于该县响水镇什赤村的普通家庭，今年4月18日在省人民医院被确诊为白血病。由于病情急剧恶化，日前家人已将其转到广州一家医院进行治疗，并等待后期进行骨髓移植手术，该项治疗费预计超过上百万元。

国际旅游岛讲坛 第288场讲座预告

时间：5月13日（周六）上午9:00-11:30
主讲人：岳永逸（北京师范大学文学院教授、北京师范大学生活文化传承研究中心主任，法学博士）

讲座主题：呵护幼；人生礼仪与公民养成

讲座地点：海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅

讲坛办电话：65319677

公益讲座 免费听讲

（不需要凭票入场）



社会聚焦

本报海口5月11日讯（记者良子）记者从省反电信诈骗中心获悉，近期我省发生了10多起骗子冒充通信公司工作人员进行的电信诈骗案。在这些诈骗案中，犯罪分子以受害人手机发送诈骗短信将要停机名义实施诈骗，涉案金额10万余元。

近日，海口市民黄先生接到一个自称是某通信公司客服的电话，“客服”称黄先生一张133开头的电话卡发送